Lycée Ahmed noureddine Date : décembre 2023 Durée : 2H

Matiere : Algorithmique Nom & Prénom :

Enseignant : HOUIJ Lazhar Classe : 3 ™ science info 2
Devoir Synthése n°1

Exercice 1 (3 points):

1) Pour chacune des propositions suivantes cocher la bonne réponse :
a) X< ord (A"

X contient : “g 65

b) Ch & effacer ("Cartable”, 3, 8)

ch contient : “table” “Car” “Cartable”

c) Ch< sous-chaine (“Cartable”, 3, 8)

ch contient “table” “Car” “Cartable”
2) Soit la séquence d’instructions suivantes :
i €1
Tant que i <10 faire
i<i*i+l
Fin tant que

a) Quelleestlavaleurfinaledei? ...........coooiiiiiiiiiii,

Exercice2 (4 points)

Soit la fonction suivante :

Fonction QuOi(X : ..ccceevvvveneeen. )
Debut

A €& (Xdiv10mod 10) - X mod 10
Ch€&  convch(X)
Repeter
B&  valeur(ch[0])- valeur(ch[1]) TDOL
Ch<€Sous-Chaine (Ch,1,long(Ch)) Objet Type
Jusqu'a Long(Ch)=2 ouA#B
Retourner (A=B)

Fin

1. Compléter la fonction Quoi
2. Compléter le TDOL

3. Quel est le résultat de la fonction quoi pour X=97531 puis pour X=8521 en laissant la trace d’exécution
dans le tableau suivant :

X 97531 X 8521

A A

B B

CH CH

Quoi (97531) = .coevvvreee. Quoi (8521) = ..ccuvevierenne

4. Quel est le role de cette fonction.




Exercice 3 (4 points):
Soit I’algorithme d’un programme principal suivant:
Début
Saisie(a)
B & Premier suivant(a)

Ecrire (“vous avez taper un nombre premier=",a," le nombre suivant=",b)
Fin
Avec I’algorithme ci-dessous de la procédure saisie :
Procédure saisie (@ x : entier)
Début
Ecrire (" Taper un nombre :")
Lire (x)
Fin

1) On vous demande de remplir les deux tableaux suivants : T.D.0.G

Objet Type

Les parameétres formels | ...,
Les parametres effectifs | ...

2) On suppose que la fonction premier est déja définie,

ajouter les modifications nécessaires dans la procédure saisie pour que la saisie du nombre x
doit étre premier.

3) Développer I’algorithme de la fonction premier_suivant qui permet de retourner le nombre
premier qui suit un nombre premier donne.
Exemple 7 est un nombre premier, le premier_suivant=11

13 est un nombre premier, le premier_suivant=17

Exercice N'q (9 points):

Dans le but de choisir le nouveau langage de programmation a enseigner, le Ministére de I'éducation
décide de lancer un sondage permettant de noter 5 langages proposés par les inspecteurs pédagogiques.
Les enseignants d’informatique participent a ce sondage en attribuant pour chaque langage proposé une
note comprise entre 1 et 5 (I'enseignant ne peut pas attribuer la méme note pour deux langages
différents).

A la fin de ce sondage, le Ministére de I’éducation affichera, par ordre décroissant, les langages de
programmation selon la moyenne des notes.

On se propose d’écrire un programme qui permet de :

- Remplir un tableau L par 5 langages de programmation distinct. Un langage de programmation est une
chaine de caractere non vide.( a ne pas vérifier la répétition du langage au moment de remplissage)

- Remplir simultanément :
e untableau E par les matricules des N enseignants (5 < N < 1000) sachant que le matricule est une chaine
de 10 chiffres et qui commence obligatoirement par "00".

e un tableau R par les réponses des enseignants sachant qu’une réponse est une chaine de 5 chiffres
distincts de 1 a 5 représentant la note attribuée a chaque langage du tableau L.

NB : La saisie d’'un matricule d’un enseignant (dans le tableau E) est suivie par la saisie de sa réponse (dans le
tableau R).

On suppose qu’on a une fonction distincte qui vérifie la réponse d’un enseignant (une chaine de 5 chiffres
distincts de 1 a 5) et vous pouvez Iutiliser.

- calculer les moyennes des notes des différents langages dans un tableau moyenne



- Afficher le classement des 5 langages dans |'ordre décroissant suivi de la moyenne des notes attribuées. La
moyenne des notes pour un langage est égale a la somme des notes qui lui sont attribuées divisée par le
nombre total des enseignants participants a ce sondage.

Exemple
L \ Pascal | C \ C++ | Python \ Java \

1 2 3 4 5
E ‘ 0065716688 ‘ 0055124356 | 0056345823 ‘ 0066789543 ‘ 0055908765 | 0076543212 ‘ 0054236789 ‘ 0048976543 | 0087654903

1 2 3 4 5 6 7 8 9
R \ 12345 \ 21354 \ 21354 \ 12354 \ 41352 | 52134 \ 14352 \ 13452 \ 54321 \
1 2 3 4 5 6 7 8 9
La moyenne des notes attribuées au langage Pascal = (142+2+1+4+5+1+1+5)/9=2.4
Moyenne (24 22 [28 [43 [31 |
1 2 3 4 5

Le résultat affiché par le ministére de I'’éducation est :

Python 4.3
Java 3.1
C++ 2.8
Pascal 2.4
C 2.2

Travail demande :

1- écrire I'algorithme du programme principal en le décomposant en modules

2- Ecrire les algorithmes et les tableaux de déclaration relatifs aux modules envisagés



Bon travail
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